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ء لكـيميـا ا
الثاني الدراسـي  الفصـل 

٢٠٢٤ - ٢٠٢٥

تـوقعــات لــيلة الامتحــان 
إجابئ اطاتاظات تةرغئغئ 
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الصف : العاشر

الامتحان القصير ) 1 ( 
الفترة الدراسية الثانية

للعام الدراسي 2024 /2025م
نمــــوذج )       (

4

- 1
ــدث  ــر يح ــي المحم ــروم البن ــائل الب ــى س ــين( ال ــوي )الهكس ــب العض ــة المرك ــد اضاف عن

ــى: ــدل عل ــا ي ــي مم تفاعــل كيميائ

- 3

ــب  ــون مرك ــب تك ــت الصل ــد والكبري ــرادة الحدي ــي بتســخين ب ــد حــدوث تفاعــل كيميائ عن
كبريتيــد الحديــد II الصلــب حســب المعادلــة                                  فــان هــذا التفاعــل 

يصنــف تحــت اســم:

المعادلة الهيكلية لا تعبر عن التفاعل الكيميائي بشكل دقيق.
لأنهــا تشــير فقــط إلــى صيــغ المــواد المتفاعلــة والمــواد الناتجــة دون الإشــارة للكميــات النســبية 

للمتفــاعلات والنواتــج

2SO2)g(  +   O2)g(    → 2SO3)g(

الصيغة الكيميائية الصحيحة لهيدروكسيد البوتاسيم هي:2 -
KOH )√ ( BaO )   ( K

2
O )   ( Ba)OH(

2
)   (

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: )3×½=1.5(

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: )1×1=1(

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية بحيث تحقق قانون بقاء الكتلة: )1×½=0.5(

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(

سريان تيار كهربائي )   ( ظهور لون جديد )   (
ظهور راسب )   ( اختفاء لون البروم )√ (

التفاعلات المتجانسة بين المواد الصلبة )√ ( التفاعلات غير المتجانسة )   (
التفاعلات المتجانسة بين المواد السوائل )   ( التفاعلات المتجانسبة بين المواد الغازية )   (

Fe)s( +  S)s( → FeS)s(

AgNO3 )aq(  + NaCℓ    )aq(   →  AgCℓ ) s(  ↓+ NaNO3    )aq(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

1

والمطلوب:
Na+ وNO-3 تعيين الأيونات المتفرجة -

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
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- 1
أحــد التغيــرات التاليــة تــدل علــى حــدوث تفاعــل كيميائــي عنــد وضــع قطعــة مــن الخارصين 

فــي محلــول حمــض الهيدروكلوريك:

احد التفاعلات التالية من التفاعلات غير المتجانسة:3 -

MnO فــوق الســهم عنــد تفــكك المحلــول المائــي لفــوق أكســيد 
2
يكتــب ثانــي أكســيد المنجنيــز 

 H
2
O

2
ــن  الهيدروجي

لأنه مادة تغير من سرعة التفاعل الكيميائي ولا تشترك فيه

الصيغة الكيميائية الصحيحة لهيدروكسيد الباريوم هي :2 -
KOH )   ( BaO )   ( K

2
O )   ( Ba)OH(

2
)√ (

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: )3×½=1.5(

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: )1×1=1(

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(

اختفاء اللون )   ( تصاعد غاز )√ (
ظهور ضوء )   ( تكون راسب )   (

   2AgNO3) aq(  + H
2
S) g(   →      Ag

2
S)s(   + 2HNO3 )aq(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

والمطلوب:
Na+ و Cl-     عين الأيونات المتفرجة -

RCOOH)l(+ ROH)l(     →     RCOOR)l( + H
2
O)l(a )   (

Fe)s(+ S)s(     →     FeS)s(a )   (
Li)s(+ H

2
O)l(     →     LiOH)aq( + H2 )g(a )√ (
N2)g(+ 3H2)g(     →     2NH3)g(a )   (

4P)s(  +   5O2)g(       →     P
4
O10)s(

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية: )1×½=0.5(

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
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عند اشعال شريط من المغنيسيوم في الهواء الجوي فإن دليل حدوث التفاعل:1 -

أي التغيرات التالية يعتبر تغير فيزيائي:2 -

ظهور ضوء أو شرارة )√ ( تصاعد غاز )   (

اختفاء اللون )   ( سريان التيار الكهربائي )   (

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: )3×½=1.5(

السؤال الأول : 

3

يعتبر التفاعل التالي  SO3)g( → SO2)g( + O2)g(a من التفاعلات:3 -

التفاعل التالي:   N2)g( +3H2)g(→ 2NH3)g( يعتبر من التفاعلات المتجانسة.
لأن المــواد المتفاعلــة والناتجــة مــن التفاعــل فــي حالــة فيزيائيــة واحــدة مــن حــالات المــادة وهــي 

ــة الغازية الحال

ذوبان الثلج )√ ( احتراق الكربون )   ( تخمر السكر )   ( صدأ الحديد )   (

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً:)1×1=1(

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(

2AgNO3) aq(  + H
2
S) g(   →      Ag

2
S)s(   + 2HNO3 )aq(   

السؤال الثاني : 

والمطلوب:
H+ و

  
NO-

3
- عين الأيونات المتفرجة     

CH4)s(  +   2O2)g(    →   CO2)g(     +  2H
2
O )g(

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية: )1×½=0.5(

المتجانسة الغازية )√ ( المتجانسة الصلبة )   (
المتجانسة السائلة )   ( الغير متجانسة )   (

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
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- 1
ــون  ــي هــي ظهــور ل ــة حــدوث التفاعــل كيميائ ــأن دلال ــى النشــا، ف ــود إل ــة الي ــد إضاف عن

ــد جدي

Na لمركب يسمى كربونات الصوديوم.2 -
2
CO

3
الصيغة الكيميائية التالية 

- 3
CaCO3)s( → CaO)s( + CO2)g(a: تبعا للحالة الفيزيائية لمواد التفاعل المتزن التالي

فإن التفاعل يصنف من التفاعلات غير المتجانسة.

4

أ- أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميا: )3×½=1.5(

أ- قارن بين كل مما يأتي: )2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(

Cl2)g( + 2NaBr)aq(   →   2NaCl)aq( + Br2)l(

والمطلوب:

Na+  :عين الأيونات المتفرجة -

CS2)s(  +   3O2)g(    →   CO2)g(     +  2SO2 )g(

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية: )1×½=0.5(

تبخر الماءتعفن الخبزوجه المقارنة

فيزيائيكيميائي)نوع التغير )فيزيائي – كيميائي

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
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تســمى المعادلــة الكيميائيــة التــي تعبــر عــن الصيــغ الكيميائيــة الصحيحــة للمــواد المتفاعلة 
والناتجــة، دون الإشــارة الــى الكميــات النســبية للمــواد المتفاعلــة والناتجــة باســم المعادلــة 

لهيكلية ا

- 2.KNO
3
الصيغة الكيميائية لنيترات البوتاسيوم 

تجمد الماء يعتبر من التغيرات الفيزيائية.3 -

أ- أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميا: )3×½=1.5(

أ- قارن بين كل مما يأتي: )2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(

    
6HCℓ)aq(   + 2 Aℓ )  s(     → 2 AℓCℓ3 )aq(    + 3 H2) g(

والمطلوب:
Cl- عين الأيونات المتفرجة -

       C
5
H

12
O2)g(     + 7O2)g(  → 5CO2)g(  +  6H

2
O)g(

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية: )1×½=0.5(

)N2)g(+ 3H2)g( → 2NH3)g(CaCO3)s( → CaO)s( + CO2)gوجه المقارنة

 نوع التفاعل
 غير متجانسمتجانس)متجانس – غير متجانس(

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
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6

- 1
.
SO

3
الصيغة الكيميائية لغاز ثالث أكسيد الكبريت هي 

يرمز للحرارة في التفاعل الكيميائي بـالرمز ∆.2 -

- 3
ــة  ــة الكيميائي ــل المعادل ــي التفاع ــاركت ف ــي ش ــيمات الت ــى الجس ــير إل ــي تش ــة الت المعادل

ــة النهائي

أ- أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميا: )3×½=1.5(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(

)
 
NH

4
( 

2
S   )aq(   + Co )NO

3
( 

2
  )aq( → CoS  ) s(  +2NH

4
NO3   )aq( 

والمطلوب:
NH+

4
-NO و  

3
- عين الأيونات المتفرجة     

2Na )s(    +   Cl2 )g(    →        2NaCl)s(

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية: )1×½=0.5(

يصنف صدأ الحديد من التغيرات الكيميائية.

بسبب تكون مادة جديد من أكسيد الحديد تختلف في تركيبها وخواصها عن الحديد.

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: )1×1=1(

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
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7

يعتبر صدأ الحديد تغير كيميائي.1 -

- 2.HCl الصيغة الكيميائية لحمض الهيدروكلوريك هي

- 3
تســمى التفــاعلات التــي تكــون فيهــا المــواد المتفاعلــة والمــواد الناتجــة عنهــا فــي حالتيــن 

فيزيائيتيــن أو أكثــر باســم التفــاعلات غيــر المتجانســة

أ- أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميا: )3×½=1.5(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(

 
  
Pb )NO

3
(2)aq(      

+ H
2
SO4 )aq(    →  PbSO4 ) s ( +2HNO3 )aq(

والمطلوب:

H+ و NO-

3
- عين الأيونات المتفرجة    

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية: )1×½=0.5(

تزداد خصوبة التربة الصحراوية. الحـــدث:
ــاه المطــر  ــي مي ــذوب ف ــي ت ــن الت ــن اكاســيد النيتروجي ــى تكوي ــرق يعمــل عل لأن الب

ــة الارض كســماد ــادة خصوب ــي زي ــام ف ــا دور ه ــة له ــاض نيتروجيني ــة احم مكون
التفسـير:

أ- ماذا يحدث لخصوبة التربة الصحراوية اثناء حدوث البرق وتساقط الامطار: )1×½=1(

2Na)s(  +  2H
2
O)ℓ(    →   2NaOH)aq(  +  H2)g(

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
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8

- 1
ــه  ــف فإن ــك المخف ــول حمــض الهيدروكلوري ــي محل ــن ف ــة مــن الخارصي ــد وضــع قطع عن

يحــدث تفاعــل كيميائــي نســتدل عليــه بـــ تصاعــد غــاز الهيدروجيــن .

CaF  لمركب ايوني يسمى  فلوريد الكالسيوم.2 -
2
الصيغة الكيميائية 

- 3
ــي  ــات حــرة ف ــة بأيون ــا المفكك ــي صورته ــة ف ــواد الذائب ــع الم ــر جمي ــي تظه ــة الت المعادل

ــة. ــة الايوني ــمى المعادل ــول تس المحل

أ- أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علميا: )3×½=1.5(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(

FeCl
3( aq)

   +  3KOH
( aq)

   →   Fe)OH(
3(s)

  +  3KCl
( aq)

والمطلوب:

K+ و Cl-     عين الأيونات المتفرجة -

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية: )1×½=0.5(

يتكون راسب ابيض من كلوريد الفضة. الحـــدث:
يتحــد كاتيــون الفضــة  +Ag مــع أنيــون الكلوريــد -Cl مكونــا AgCl   وهــو مركــب 

أيونــى لا يــذوب فــي المــاء
AgNO

3(aq)
 + NaCl

(aq)
  →    AgCl

(s)
 ↓+ NaNO

3(aq)
a

التفسـير:

أ- ماذا يحدث للحالة الفيزيائية للمادة المتكونة عند خلط محلول نيترات الفضة مع محلول كلوريد 
الصوديوم: )1×½=1(

Cu)s(    +  4HNO3)aq(   →     Cu)NO
3
(2)aq(   +    2NO2)g(   +     2H

2
O)l(

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق



منصة البلاطي التعليمية
قـسـم العلـــوم

اسم الطالب/ ......................................                                                              الشعبة /.........

المجال الدراسي : الكيمياء
زمن الامتحان : 20 دقيقة

الصف : العاشر

الامتحان القصير ) 1 ( 
الفترة الدراسية الثانية

للعام الدراسي 2024 /2025م
نمــــوذج )       (

4

عند اشعال شريط من المغنسيوم في الهواء الجوي حسب المعادلة:1 -
                                             تكون الحالة الفيزيائية للمركب الناتج :

الصيغة الكيميائية الصحيحة لاكسيد الالمنيوم هي :2 -

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: )3×½=1.5(

السؤال الأول : 

9

إحدى التغيرات التالية لا تدل على حدوث تفاعل كيميائي:3 -

Al
2
O

3
)√ ( BaO )   ( K

2
O )   ( CaO )   (

غاز )   ( صلب )√ ( سائل )   ( محلول مائي  )   (

أ- لديك محاليل المواد الموضحة في الشكل المقابل، وعند خلطهما يحدث تفاعل كيميائي: )2×½=1( 

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(

FeCl
3
 )aq( + Ca)OH(2)aq(     →    Fe )OH(3)s(  + CaCl2)aq(

السؤال الثاني : 

والمطلوب:

والمطلوب:

Ca+2  و Cl-     عين الأيونات المتفرجة -

- ماهي دلالة حدوث التفاعل الكيميائي تكون راسب    

- تحديــد نــوع التفاعــل حســب الحالــة الفيزيائيــة للمــواد 
المتفاعلــة والناتجــة غيــر متجانــس   

N2)g( +  2H2)g(   →  2NH3)g(

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية: )1×½=0.5(

تبخر المادة )√ ( تصاعد غاز )   (
تغير لون المحلول )   ( تكون راسب )   (

  2Mg)s( + O2)g(    → 2MgO)s(

AgNO
3
محلول  NaCl محلول

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
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4

أ- أكتب علامة )✓( بين القوسين المقابلين للجملة الصحيحة وعلامة )✗( للجملة الخطأ في كل مما يلي:
)1.5=½×3(

السؤال الأول : 

)X(العامل الحفاز هي مادة تشترك في التفاعل الكيميائي وتغير في سرعته.1 -

- 2  Na
2
CO

3
)X(الصيغة الكيميائية لكربونات الكالسيوم هي 

- 3
التفاعــل 2KNO3)s( → O2 )g( + 2KNO2)s(a  يعتبــر مــن التفــاعلات غيــر 

المتجانســة
)√(

10

أ-اختر من المجموعة )أ( ما يناسبها من المجموعة )ب( وذلك بوضع الرقم المناسب: )1×1=1(

) المجموعة ) ب) المجموعة ) أ

1
عند إضافة محلول اليود إلى النشا، فان دلالة التفاعل 

3الكيميائي هي
 التغير في درجة

الحرارة

2
يحترق شريط المغنسيوم عند إشعاله في الهواء الجوي، فان 

اختفاء اللوندلالة التفاعل الكيميائي هي

3

عند إضافة محلول هيدروكسيد الصوديوم  )NaOH( الى 
محلول حمض الهيدروكلوريك )HCl( ، فان دلالة التفاعل 

الكيميائي هي
4

 سريان التيار

الكهربائي

4

اضاءة مصباح صغير عند توصيله بقطبي نحاس وخارصين 
مغموسين بمحلول حمض الكبريتيك المخفف، فان دلالة 

التفاعل الكيميائي هي.
ظهور لون جديد1

2
 ظهور ضوء أو

شرارة

السؤال الثاني : 

جـ- لديك المعادلة الكيميائية الموزونة التالية: )1×1=1(
2Ag+

)aq( + 2NO
3

-

)aq( + 2H+

)aq( + S2-

)aq(       →       Ag
2
S)s( + 2H+

)aq( + 2NO
3

-

)aq(

والمطلوب:
2NO-

3)aq(a 2 وH+

)aq(a     عين الأيونات المتفرجة -
- تصنيف التفاعل )متجانس غير متجانس( غير متجانس

4Al)s(  +   O2)g(    →   2Al
2
O3)s(  

ب- زن المعادلة الكيميائية التالية: )1×½=0.5(

مع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق
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